Gmina Opatówek Dni Trzeźwości  19-25 czerwca 2022
Realizacja zgodnie z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Opatówek na lata 2022-2023.
Koordynator i realizator w dniu 25.06.2022 r. Stowarzyszenie Trzeźwościowe „Pomocna Dłoń”  w Opatówku

Miejsce realizacji uroczystości boisko Zespołu Szkół im. S. Mikołajczyka w Opatówku.
Osoby zgromadzone uczestniczyły we Mszy Świętej Polowej o godzinie 14:00, która była sprawowana przez Ks. Leszka Jana Marciniaka. Duchowny podkreślił ideę ruchu trzeźwościowego. Wiodącym przesłaniem było przybliżenie Sługi Bożego Mateusza Talbota. Oprawę muzyczna zrealizowała Orkiestra Dęta OSP w Opatówku.
Sebastian Wardęcki Burmistrz Gminy Opatówek witając społeczność lokalną                              oraz gości zaproszonych podkreślił działalność Stowarzyszenia Trzeźwościowego „Pomocna Dłoń” w Opatówku uczestniczącego w każdej inicjatywie podejmowanej przez samorząd. Przedstawiciele Stowarzyszenia Krzysztof Chojnacki i Lidia Pisula złożyli szczególne wyrazy uznania za wsparcie w realizacji działań ze strony władz lokalnych, przekazując Burmistrzowi Sebastianowi Wardęckiemu Okolicznościowe Podziękowania oraz symboliczne drzewo klon na rzecz gminy Opatówek. 
Na te i inne pytania Piotr Nagiel odpowiedział podczas zajęć profilaktycznych pt: „Daj Siebie Innym”. Każdy  człowiek ma w sobie wiele pozytywnych wartości, które może przekazać drugiemu.  Jakie korzyści płyną z prowadzenia zdrowego stylu życia? Co to znaczy 
być „Tu i Teraz”, dzielić się radością z drugim człowiekiem. Czy warto iść przez życie nie sięgając po alkohol czy narkotyk. Do czego może doprowadzić picie i branie narkotyków. Piotr Nagiel w trakcie prowadzenia zajęć profilaktycznych dzielił się swoim własnym doświadczeniem. Prowadzący prezentował - jakie bogactwo znajduje się w każdym człowieku i jak wiele może on zmienić w sobie i w swoim otoczeniu realizując edukację publiczną.
Przedstawiciele Komisariat Policji w Opatówku w osobach Marcina Młynka                            i Damiana Dzika, przeprowadzili edukację profilaktyczną przekazując milusińskim instruktarzowe książeczki do kolorowania. Osoby zainteresowane w celu lepszego zrozumienia i zobrazowania poruszanych tematów miały możliwość założenia alkogogli – specjalnych  okularów, które sprawiają, że świat wygląda podobnie jak po wypiciu alkoholu. Okazało się, że założenie alkogogli skutkuje podwójnym widzeniem, spowolnieniem czasu reakcji, problemem z ustaleniem odległości, myleniem kierunków, pogorszeniem koordynacji ruchowej, zniekształceniem widzianego obrazu, zniekształceniem widzenia kolorów.
Członkowie Stowarzyszenia Trzeźwościowego „Pomocna Dłoń” w Opatówku rozpowszechniali lokalną ulotkę pomocową „Chcesz pomóc sobie lub swoim bliskim?” oraz inne ulotki tematyczne  w zakresie profilaktyki uzależnień.
Inicjatywę Dni Trzeźwości wspierały stoiska wystawione przez Warsztaty Terapii Zajęciowej w Cieni Drugiej oraz stoisko literatury profilaktycznej szerzącej ideę ruchu samopomocowego AA.
Gry i zabawy rodzinne stanowiły niepowtarzalną okazję do spędzenia rodzinnego sobotniego popołudnia. Taniec, zabawa i uśmiech na twarzach osób uczestniczących to radość szerzenia idei trzeźwości, promocji zdrowego stylu życia. Uczestnicy mieli szansę posilić się kiełbaską i grochówką przygotowaną przez Druhów Ochotniczej Straży Pożarnej                               w Opatówku. W tym szczególnym dniu uczestniczyli w edukacji i zabawie mieszkańcy Gminy Opatówek, osoby zainteresowane ruchem trzeźwościowym z terenu województwa wielkopolskiego, łódzkiego i dolnośląskiego.
Bezpieczeństwo uczestników zapewniała Firma Ochraniarska HUNTERS, zabezpieczenie medyczne ratownik Krzysztof Porada.
Loteria Fantowa przeprowadzona przez Stowarzyszenie Trzeźwościowe „Pomocna Dłoń” w Opatówku cieszyła się szczególnym powodzeniem. Każdy los zakupiony posiadał przypisaną nagrodę, której wartość przekraczała zakup losu. Uwieńczeniem loterii było losowanie główne takich nagród jak weekend dla 2 osób w ośrodku SŁONECZNE TARASY  w Skorzęcinie, 3 bony na zakup węgla po 400 zł, 2 vouchery po 150 zł do Salonu Kosmetycznego, opryskiwacz, świecznik ręcznie kuty od Kowala z Jankowa, 2 vouchery                    na mecze ENERGA MKS Kalisz na sezon 2022/2023, obraz Anonimowy Darczyńca, bon            500 zł do Centrum Ogrodniczego MAJA.

Stowarzyszenie Trzeźwościowe „Pomocna Dłoń” w Opatówku składa wyrazy podziękowania sponsorom za okazane wsparcie. Sponsorzy: Sebastian Wardęcki Burmistrz Gminy Opatówek, Starostwo Powiatowe w Kaliszu, HONDA RECO Remigiusz Kaźmierczak Opatówek, COLIAN sp. z o. o. Opatówek, Centrum Ogrodnicze „MAJA” Graczykowski                      z Józefowa, Piekarnia Sierzchów, Przedsiębiorstwo Handlowe „Chudak”  Śmigiel, M&M Dachy Polska Ceramika Opatówek, Salon Kosmetyczny „Venus” Kalisz, Mechanika Pojazdowa Wójcicki Opatówek, Bank Spółdzielczy Ziemi Kaliskie w Opatówku, Grażyna                            i Arkadiusz Amborscy z Tłokini Wielkiej, Maria i Ryszard Prus z Cieni Pierwszej, Maciej Prus Ubezpieczenia Opatówek, Firma VEGEX Szulec, Bistro „SMAKOSZ” Opatówek, Wiktor Piętka z Rajska, AUTO-MARKET Jacek Stępniewski Opatówek, „ŚWIAT PREZENTÓW” Dorota Walczak Opatówek, ATELIER Anna Chwirała Opatówek, Gospodarstwo Rolno - Ogrodnicze Aleksandra i Paweł Wróblewscy Opatówek, ANREM                   s.c. Opatówek, PPHU Henryk Urbański Opatówek, Cukiernia MENCEL z Opatówka, Centrum Ekologiczne Marek Matysiak z Opatówka, Sklep AGD „NEONET” Opatówek, MISZ-MASZ Odzież Nowa i Używana Opatówek, DON-BUD Piotr Marciniak Opatówek, Firma „MIPAMA” Opatówek, Małoburski -Szkółka Roślin w Opatówku, ZYMON - Szkółka Krzewów w Tłokini Wielkiej, ASO Opatówek z siedzibą w Tłokini Kościelnej, Firma PHU Ryszard Wojcieszak Opatówek, Hurtownia Wielobranżowa Turek, Gospodarstwo Rolno - Sadownicze Agnieszka i Tomasz Witczakowie z Cieni Pierwszej, PIZZA-PLANETA Kalisz, Hurtownia Ogrodnicza „CHOJNACKI”  Opatówek, Sklep Obuwniczy „KOZACZEK”                          w Opatówku, Hurtownia Ogrodnicza „LIDIA” Opatówka, Salon Fryzjersko - Kosmetyczny „MANUFAKTURA” Agnieszka Wosiek w Opatówku, Salon Fryzjersko - Kosmetyczny SOLARIUM-TATIANA Krzysztof Karpisiewicz w Opatówek, Pasmanteria Opatówek, Firma CUD-CIUCH Opatówek – Koźminek, Sklep GROSIK Opatówek, Firma „DAJANO” Opatówek, Sołtys Cienia Trzecia, PIZZA PEPERONI Opatówek, Firma Remontowo – Budowlana Łukasz Pasternak Frankowizna, STAWSCY - Fotografia Frankowizna, Firma POMIDORY KRÓL Tłokinia Kościelna, Sklep Spożywczy - Bączkiewicz z Brzezin, Hurtownia Ogrodnicza Janiak Witoldów, PPHU RAF-TOM  Rafał Karolak Poddębice, MARWAL Sklep Warzywniak Opatówek, Nowaccy Spółka Jawna Kalisz, EWIMA Ewa                         i Mariusz Rogaccy Piątek Wielki, Błażej Wojtyła ENERGA MKS Kalisz, PPHU Łukasz Łyko Blizanów.


